幸福是什么,每一个人都有自己

的答案。没有房子的人有了房子就是

幸福,没有家的漂泊在外的人有了自

已的家就是幸福,没有工作的人有了

满意的工作就是幸福,甚至是下雨的

时候,有人及时雨般地送来一把雨伞,

也会让人心生温暖的幸福,有闲暇的

光阴笑看云起云落也是一种幸福,在

宁静中守候着自己的一份内心的宁静

更是一种求之不得的幸福。幸福是内

心里的一种感觉,而不是生长在别人

往的,金玉满堂,锦衣美服是大多数人

想要的幸福,可大多数的人还是过着

平凡普通的生活,为柴米油盐酱醋茶

而辛苦地操劳,此般生活似乎毫无幸

福可言,可是当劳累了一天走进家门,

有扑鼻的饭香扑面而来,有孩子如花

般的笑脸,有款款深情的问候,那又何

尝不是一种实实在在的幸福,人到中

年了,还有父母的牵挂与孜孜不倦的

等待,还有白发亲娘一声声呼唤着自

己的小名,那又何尝不是一种来自于

拥有丰沛的物质生活是人人所向

人生感悟●

### 2013年11月29日 星期五

心灵驿站●

## 婚姻里的"能量守恒"

姻,就有了杂质,显得不纯洁不高尚,令人鄙夷

有人说:没有什么婚姻能够让其中一方少 付出、多收益,你在一个方面"图了便宜",必然 在另一方面付出代价,也就是所谓"能量守 质地选择一桩婚姻。毕竟,金钱能够买来婚姻

爱情,是个古老而新鲜的话题,是人类最美 好的情感之一。古有"梁祝化蝶"回肠荡气的 爱情传说,外有"灰姑娘"水晶鞋演绎的完美童 话。人们期盼精彩浪漫的爱情,能不受世俗功 利所累,不被门户高矮所限,不被威逼诱惑所 易,始终不渝,只求付出,不图回报

情吗? 古有大户人家争抢新科进士为婿的现 象,这"榜下捉婿",看起来似是"重才",实质却 是"重官"和"重势"。他们用自家的地位、财力, 再加上女儿去进行"资源交换","傍"上一个未 来的大官。建立如此婚姻,定是有所图的。

标很明确,就是嫁个有钱人。后来她误将一个 穷男人,当做了大亨。真相大白后,她愤愤然。 男人问她,难道你跟我交往只因为钱? 金喜善 来了个针锋相对:你不也是因为我的脸,才跟我 在一起的吗?这句话,一下子就剪破了那层含 情脉脉的面纱。看重钱财,与看重相貌,本质上 有什么不一样? 哪个不是有所"图"?

的图外表,有的图人品,有的图家世财产,有的 是图情谊相投……资质雄厚、才能卓越的,图的 条件也就相对多一些,高一些;反之,就相对少 一些,低一些。

和房子,却不一定能买来爱情和幸福。

### 宋修虹

龙钟的"财郎"或"才郎",缓缓走向红地毯时,人 们就认为这女子是因其有财或才而嫁。在人们 心中,青春美女,怕吃苦受累,如此选择是着眼 于功利,是貌与财的交易,其婚姻是"三无"产品 ——无真心、无真情、无真爱。这样的爱情与婚

只是,不要纯粹地运用商业手段,过于物

如今,当年轻的女子,挽着其貌不扬、老态

韩剧《窈窕淑女》中金喜善扮演的空姐,目

扪心自问,谁的爱情能无所图? 只是因为

然而,世间真的有这样不染尘埃的澄澈爱

个人筹码不一,经济、地位和个人能量上的差 异,而"图"的内容、条件和层次也不一罢了。有

### 花季雨季 ●

## 不爱我说一声

付朝旭

她爱他,为了他南北东西地跑着。那时, 他正值青春年少之时,心中的想法永远是那样 多。她则陪着他,一个城市一个城市地走,为 了他所谓的事业,她宁愿牺牲掉自己父母为她 安排的工作。

在她看来工作算什么,它远不及爱情重 要,没有爱情,她会伤心落泪,甚至于没有活下 去的理由。没有工作,影响不到什么,一切还 可以重来。为了爱,她宁愿放弃一切。

她总喜欢让他说那三个字,每次听他说, 她的心里便如蜜一般甜。也是,哪个女孩子不 喜欢听那三个字呢,她也如此。那 爱你",让她心甘情愿地为他走天涯。

或许是越相爱,越怕失去爱。她生怕有 天,他会离自己而去。于是,她便对他说:"如 果不爱我了,记得对我说一声,我会选择一个 方式离开你。"他则笑她痴,怎会不爱,爱她怎 样都不为过。

有了他的这些话,她对他更加死心塌地 了,此生,他说过只爱她一人。她又何尝不是 呢,能给的都给了他,如果有天,要以她的生命 来换取爱情,那么她也会笑着接受。

只是爱情有着太多善变的因素, 当不再 爱时,两人可以一句话都没有。从没想过, 她和他也会有这么一天。当他不再想像当初 那般对她轻柔地说那三个字时,她似乎意识

到了什么。 可她却始终不肯去面对,以为,他所说过 的话,一定就会兑现。爱情,不就是应该这样 吗,两情相守,海誓山盟,永不变心。他的话越 来越少,两人在一起,可以一天不讲一句话。 他在以这样的方式告诉她,不爱了,请她放 手。他不想去对她说那句让她伤心的话,毕竟 两人在一起已有几年,能不伤害尽量不要伤

害。可她却全然不知,依旧爱他如初。

最终,他选择离开,没有告诉她,便消失在 人海中。那一刻,她才明白,原来,爱情早已不 在。可她始终想不清楚,既然不爱了,为什么 不对她说。她不明白的何止是这些,不爱了, 原本就没有必要再去说些什么,他的冷漠早已 告诉了她,爱,已然不在。

# 简单的幸福

何谈幸福

简单并不可怕, 可怕的是戴着面具,

活在虚荣的梦幻里,活在复杂的想象

里,身不累心却累,如此心累身累又

累前行又何谈人生的幸福。众生之

苦,苦于繁忙。忙财富,忙名利,忙

着争抢, 忙于计较得失荣辱。争来抢

去终是空。简单的人,勤劳节俭,一

切随缘而安。不需要为挣不尽的

财富焦头烂额, 也不会为柴米油盐而

忧愁。不争,自然从容;不计较,所

以常快乐。一方田园可养终生,一眼

天地可怡情致。心闲就是人生最好的

小时候的欢乐,是单纯带来的。长大

后的痛苦,是复杂给予的。小时候,一

块水果糖几本小画册都可以带给童年

莫大的快乐,而那种快乐就是简单所

带来的。简单,是人生的大彻大悟。

无欲无求无失望,来去随缘少徒劳

简单,是最大的快乐,也是人生最大的

6

也许简单的幸福是人生的至境。

简单是一种幸福, 负着包袱去负

心底的幸福,幸福是由亲情来做底色

的,有了亲情才有人世间最为温暖的

幸福, 那是世间永不谢慕的幸福。这

些都是唾手可得的幸福, 只要愿意谁

福,而是内心里的一份最为温暖的感

受,是生活的琐琐碎碎,点点滴滴,

它渗透到生活的角角落落, 一点一滴

地构成了生活里最为华美的篇章,幸

福在平淡的日子里生了根开了花, 五

彩缤纷地让我们感觉着生活的美好,

也许, 自己意识不到的幸福在别人的

眼里就是最大的幸福, 只是很少有人

知道自己的生活就是幸福的, 常常望

着别人的生活觉得那是最最幸福的生

活。殊不知, 自己平安的日子才是别

最美,此处的清淡就是简单,还有人

说看过人生繁华,还是平淡最真,此

处的平淡就是简单。生活可以很复

杂, 也可以很简单, 有好的心态去对

待它,所谓的幸福唾手可得。平凡与

有人说尝尽人间百味, 还是清淡

人眼里最大的幸福

幸福不是生长在别人眼里的幸

ZHENGZHOU DAILY

城市表情

都可以拥有。

## 思念是杯桂花茶

皓月当空,夜静风清,临桌小坐,看茶烟袅袅,品一杯 自己喜爱的桂花茶。徐徐的秋风拂来,桂花馥郁的香气 氤氲开来,成丝成缕,飘逸,隐约,暗香浮动。深深啜一 口, 沁人心脾, 齿颊留芳, 那种温文尔雅的感觉, 清雅怡 然,淡淡的清秋情思袭上心头。

秋天至,不可抑制的,思念便扑面而来。一抹桂花 香,多少相思泪。

此时,你不在我的身边,在千里之外。无法与我一起 赏桂香;无法与我一起沐秋阳;无法与我一起品秋韵。爱 是思念,是不舍与牵挂,是恋人的依依惜别,是知音的惺 惺相惜……思念一个人,是满心的桂花开,清香远溢,嫣 然一笑。思念如水、思念如歌、思念如风,一片让人黯然 消瘦的思念。

昨天,当我看着情侣们相拥呢喃,听着孩子们欢歌笑 语,看着老人们挽臂徜徉。我知道,其实你就相伴于我身 边,即便眼睛错过了诗情画意,我们的心也一直在一起, 一起感受着秋月的美丽,感受着每个人心底绽放的快 乐。路程的长短,从来就隔不断两颗心的牵引,无论你在

哪里,我的爱总在你身边,从未走远 思念是那么的孤单, 我却觉得香甜。亲爱的, 你的 容颜已深深地烙印在我的脑海, 想你时, 你就在我的心 里;想你时,你就在我的眼前,我才发觉最远的你却是 我最近的爱。接受你的热吻, 聆听爱的叮咛, 大手牵小 手,我们一生同行;在你的唇边呵一口热气,温暖整个秋

杯中上下沉浮的那几朵有着暖暖金色的桂花,在水 的滋润下,鲜活得如枝头再生,丰润金黄,染得秋光无限, 柔情款款

爱是我们内心深处的千回百转、不舍昼夜。分手的 时间越久,离别的距离越远,思念的分量越重。相处的日 子不懂珍惜,虽然,有时嘴上吵吵嚷嚷,心灵伤痛累累,可 是,你是我生命中无法割舍的牵挂,甚至是全部的梦,泪 湿枕巾,梦醒你犹在,这一切的一切只是你不知而已。我 的目光只为你情牵,我的心弦只为你弹奏。我站在有风 的地方想你,长发翩然为你飘起,怀揣小鹿的心跳,是多 么地想你,只是不敢抬头,怕一不小心与你的哀愁对视, 在我心的最深处,紧紧地珍藏着你。

想了,念了,放不下了,才下眉头,却上心头。思念是 一种幸福的忧伤,是一种甜蜜的惆怅,是一种温馨的痛 苦。相约一杯桂花茶,馥郁的芬芳引领我去找那一方梦

里花园,做个幸福的小女人,从这享受爱你的心境。

人在途中●

的眼里

# 遇见之后

那时,是欢喜的。茫茫人海,没 有早一步,也没有晚一步,她遇到他, 眼神轻碰撞,彼此爱上,所谓一见钟 情,有时,并不仅仅是一个传说。

她并不是一个性情乖顺的女子, 戴很夸张的大耳环,头发烫得乱七八 糟,吸烟,自然也会喝酒。但,遇到了 他,忽然另一个"她"就觉醒,远离了 那帮无所事事的朋友,穿纯棉布的裙, 把自己收拾得清清爽爽,跟着电视节目 里学做一道汤,看他喝下去,就会满心 欢喜

而他,原本是衣来伸手,饭来张 口的独生子,从来不为金钱发愁的富 二代。如今,会陪着她去吃三块钱一 碗的米线。甚至,会放下所谓的面 子,顶着烈日,跑出去帮人发广告单, 只因为他想送她一件生日礼物,而她 说,用父母的钱买,不稀罕。

他们,改变彼此,也改变自己。尽管, 所有的人,都以为他们不过是三分钟热 度,不是同类,早晚无法同在一条船上。

她去读了一所夜校,努力学习打

字,再也不去酒吧工作。他 不再追求名牌,攒下自己打 工赚来的每一分钱,用她的

可是,没有父母的支 援,他们只能租住在一间极 小的房子里,上卫生间要去楼下,厨 房和人共用,房间不隔音,日夜听得 到隔壁孩子的哭闹。常常等不到发 薪水,钱早已花光,就连有时坐公交 车,都要把两人口袋里的硬币凑在一

这样的日子久了,浪漫早已成为 明日黄花,她常常披头散发就下楼, 为省一块钱跟菜贩斤斤计较,白色睡 衣贴在身上,说不出的邋遢。他也会 三天不刮胡子,皮鞋上总有灰尘,西

服也皱得不成样子。 坚持了两年,终于决定分手。收 拾好行李的那天,夜已深,她喝醉了 酒,昏沉沉睡去,醒来,月光如水。忽 然发现,他坐在床边的椅子上,正悄 悄看她。彼此心底的不舍,再次被唤

醒,禁不住抱在一起痛哭。然后,为 对方擦一擦眼泪,还是决定分开。因 为,一时的浪漫,再也抵不过柴米油 盐的现实。在爱情里,他们不过都是 未长大的孩子。

曾经,他们最喜欢唱一首歌— 《人海中遇到你》,那时,感觉相遇是 一种幸运。彼时,却成为悔恨。缘分 的事情,老天如果能说得清,世上哪 来这么多痴男怨女?不爱了,那就散 了吧,只能如此。

本版插图 涛涛

### 域外见闻●

## 世相百态 最佳试吃员

前不久,我刚刚应聘到一家新的公司,为了更快地融 入到新的圈子里,我决定把第一个月的工资全部拿出来 请客。

请了几次客之后,我发现了一个奇怪的现象:每次出 去吃饭时如果小姜不在,大家都不会吃和羊肉有关的东 西,而只要小姜在场,羊肉串、涮羊肉、烤羊腿、羊蝎子 ……统统端上来! 本来我还以为是小姜对羊肉情有独 钟,但仔细观察之后我又发现,小姜每次吃羊肉都是只吃 一小口,之后便再也不动筷子。

为了解开这个疑惑,我在又一次请客时问小姜:"小 姜,我发现每次你在场时大家都会点很多羊肉菜,可是你 却好像并不喜欢吃这些,这是为什么呢?'

小姜苦笑着回答:"还不是因为我是最佳试吃员,有 我在,大家就能吃到最正宗的羊肉,而那些用鸭子肉、兔 子肉,甚至是老鼠肉冒充的假羊肉,我一口就能分辨出

"哦?你还有这个本事啊,太了不起了!"一边说,我

一边对他挑起了大拇指。 "这有什么了不起的,如果可以的话,我倒是不想有

这个能力。' "哦?这是为什么呢?"

来。

"我之所以吃一口就能分辨出羊肉的真假,是因为我 对羊肉过敏,羊肉越纯,我身上就会越痒!"



在国内,我见过各式各样的名 片, 上面诵常会印刷上持有者的姓名 单位和联系方式,它是商业交往的第一 个标准官式动作,也是新朋友之间互相 认识、自我介绍的一种最快最有效的方法, 是人与人之间交流的纽带。可是,就是这种 普普通通的简单名片,在德国,却被赋 予了它特别而有趣的含义。

这次出差德国,我有幸见识到了这 种小小名片的魅力。忙完公事后,我去 拜访了我的一位德国朋友。开门后,我 看到客厅里的一张小圆桌上,堆放着四 五十张小小的卡片,那些卡片都只有名 片一般大小,是浅浅的淡红色,拿到鼻子 底下一闻,还有怡人的香味。我不知道 这样多的卡片是用来做什么的,而且做 工还这么精致。朋友解释说,这是他们 德国女孩的一种相亲方式。她女儿今年 二十四岁了,长得漂亮动人,知书识礼, 正是该找男朋友的时候了。

朋友告诉我,德国的女孩子长大到 成年后,到了该谈婚论嫁的年龄时,母 亲都会适时地为自己心爱的女儿 '量身定做"一些特别漂亮的类似 名片的卡片,

> 卡片有各种漂 亮的颜色,尤 以粉红色为 主,有的还会 被染上

淡淡的香水味。在这张小小 的卡片上,母亲会很小心、很认 直地填上女儿的简历 相貌 年 龄、特长、性格等等有利条件, 还会附上对男方条件的基本要 求。然后母亲会把这些为女儿 精心制作的卡片分发给自己的 亲朋好友,以及值得自己信赖的 人。得到卡片的人,如果自己家 里有年龄相当的儿子,他们当然 会优先考虑自己的儿子了,把朋 友拜托来的这张小小卡片据为己 有,为自己的儿子赢得机会,男方 家长如果觉得他们比较合适,就会 找机会把自己的儿子推荐给女方, 有点"肥水不外流"的味道。当然, 如果男方的家长认为自己的儿子与 朋友的女儿之间不合适,他们还是 会很热心地去帮朋友的女儿留意, 并物色比较合意的男孩子推荐给女 方,热忱地给朋友女儿牵线搭桥。

因为大家彼此之间都相识相知, 互相了解,所以这种方法比起光听媒 婆的一面之词,保险系数要大得多, 又比报纸和电视上的征婚广告,要有 的放矢得多了。因此,这种求婚方式 成功率也比较高,很受德国人青睐。 相信我的朋友很快能帮她女儿找到她 的如意郎君的,真心祝福她们!

### 城市空间●

# 天空没有忧伤的云朵

刘小鸽

里把快乐带到哪里。她把孩子们当 成自己的宝贝,可以叫出他们的小 名,也了解他们有性格和爱好,今年 几岁了。谈起她的宝贝们,更快乐 了,银铃般的笑声感染着大家,去见

开始做义工,是在十年前,每个 星期她都要去福利院。那时她还是 幼儿园的老师。一路上,大家不停地 夸她善良,只是粲然一笑。对她来说 不算什么,只是做了喜欢做的事情。

"每次去也没有做什么,只是教宝贝 们唱歌、跳舞,给他们讲讲故事啦。" 她谦虚地告诉我们。大家都知道,唱 歌、跳舞的事情,对于这些孩子并不 那么简单。他们大多出生时身有残 疾,被父母抛弃,然后被好心人送到 福利院。对于他们,要有足够的耐心 和善心。

了车,孩子们就向她涌过来,"张妈 妈! 张妈妈!"一路喳喳叫着,似一群 快乐的小鸟。她伸手摸摸这个的小 脑袋,低头亲亲那个的小脸蛋,然后 再去抱抱身边的孩子。我们站在一 旁,孩子们对她的喜欢,让我们羡 慕, 也去拉住他们的手。

她把带去的礼物送给每个孩 子, 然后大家围在一起, 她领着做 游戏。她扮成羊妈妈,孩子们成了 她的羊宝宝。游戏开始, 饥饿的大 灰狼来了, 要吃羊宝宝, 羊妈妈去 保护羊宝宝,伸出双臂勇敢地与大

起, 我发现一个叫悦悦的小女孩最 喜欢她, 无论走到哪都跟到哪。悦 悦有轻微的脑瘫, 当初被父母抛弃 时才一个多月。曾经,她有过想收 养悦悦的想法。一年前,检查身体 时,结果很意外,医生告诉她已是 癌症晚期, 最多活不过半年。她还 年轻,曾经把死看得很遥远。这一 生除了做义工,还有好多事要做。 在重病没有来袭之前, 她独自去了 趙西藏,雪山的巍峨,天空的纯

灰狼搏斗, 羊妈

和她在一

妈打跑了大灰 达不到的高度。那里的云朵可以使 狼, 羊宝宝得救 人忘记忧伤, 放下心中的杂念。 了。孩子们的掌 她的心里装满爱,装满希望, 声和笑声夹在一

净,比想象的还要美丽,心灵永远

一边努力治疗,一边继续去福利院 做义工。心愿是:假如身体好了, 她还会收养悦悦,给悦悦一个幸福 的家庭, 找回失去的亲情。也许, 上帝被她的爱和坚强感动, 她活过 了医生预期的时间, 半年过去了, 一年过去了,还会活过很多年。

听说福利院的孩子们需要一套 乐器,她正在努力筹钱,满足孩子 们的心愿。离开时,她和孩子们一 一拥抱,释放出的爱,让孩子们的 脸上多了阳光的明媚。我抬头,发 现天空更蓝, 更纯净, 没有一丝忧 伤的云朵。

### 第一次见到她,是在去儿童福利 院的路上。之前,曾听说过她的一些 故事,对她怀着敬仰的心。身世坎 坷,经历过许多不幸,却有颗善良的 心,这是朋友们对她的印象。

由于福利院的位置偏远,乘车不 方便,大家建议开车去接她。在小区 门口,远远地看到她站在一丛盛开的 月季花前,饱满的花朵,欢笑着替她 迎接我们。头顶上,天空晴朗,蓝得 广阔无垠。暖暖的风中,云朵在空中 飘着,美得像她的心灵。

呼,身边放着大包小包的袋子,袋子 里装满她给福利院的孩子们准备的 礼物,礼物是几天前早已准备好。 由于是去福利院看孩子们,那

远远地,看到她挥手向我们打招

天,她的心情出奇地好。头发梳得一

丝不乱,化了 淡淡的妆.一 身朴素的衣散 发着阳光的味 道,连眉眼里 都蓄满快乐, 她总是走到哪

孩子的心迫切了几分。

车子很快到了福利院,等我们下